人都和他们在一起,我们愿意提供

一切力所能及的帮助。"作为嘉宾

来到银石赛道观看 F1 英国大奖赛 的穆里尼奥,说出了众人的心声。

帅,萨拉赫、理查利森等若塔曾经

的队友和对手,还是在不同项目上

与他有讨或未有讨交集的运动员

以及球迷,都通过不同的方式表达

了对这位场内兢兢业业,场外谦逊

低调的名将离世的哀思,展现出体

支付全额薪水

葡萄牙贡多马尔举行,利物浦全体

球员身着黑色西装出席,众多葡萄

牙国家队的队友也赶来送别。同

- 时刻,安菲尔德球场外聚集了众

多自发前来的球迷,他们身着若塔

的20号红色球衣,手持花束送别

这位心爱的前锋,同处默西赛德郡

的埃弗顿俱乐部和不少球迷也来

到现场,在生命面前,德比的恩怨

剩余薪水,以帮助他的家人,同时

葬礼开始前,利物浦俱乐部发 布公告,将全额支付若塔合同中的

7月5日,若塔兄弟的葬礼在

育在竞技之外的温暖一面。

最近几天,不论是克洛普、斯 洛特这些执教过葡萄牙前锋的主 超越胜负是体育动人的面貌

来,整个体育界为之震颤。利物浦 球员身着黑衣出席葬礼,安菲尔德 球场外球迷自发聚集,埃弗顿球迷 放下百年德比恩怨前来悼念 幕幕已超越了竞技体育的胜负逻 辑,展现出人性最本真的光辉,

体育精神的本质从来都不只 是胜负。体育温暖人心,竞技之 外更闪耀人性光辉

古希腊人在奥林匹克运动会 时休战,现代体育人在悲剧面前放

考虑封存20号球衣。在若塔遭遇 意外后,他在红军的进球集锦被众 多球迷转发,无数人在评论区伤心 地写道:"多么希望你能穿着这件 球衣,再为球队进几个球。请安息 吧。"利物浦俱乐部在官方社交平 台上写道:"若塔身披20号,为我 们夺得英超冠军、联赛杯等多项荣 誉,俱乐部会永远铭记他作出的贡 献,记得那个在场上不知疲倦奔跑

下恩怨,这种跨越时空的精神共鸣, 揭示了体育的本质:它不仅是体能 的较量,更是情感的联结。葡萄牙 球员博尔热斯在温网赛场的哽咽告 白"我在场上得到的每一分都是送 给若塔兄弟的",道出了运动员作为 情感共同体的本质属性。体育创造 的这种联结,比任何奖杯都更接近 奥林匹克精神的真谛-此刻不再只是力量的角逐,而是成 为人类共同情感的载体,成为跨越 国界、项目、立场的生命诗篇

的身影。"虽然还未宣布,但红军方 面已经开始考虑永久封存若塔的 20号球衣,以纪念这位前锋。

进球送上哀思

正在美国征战世俱杯的各支 队伍,也用不同的方式表达了对若 塔兄弟突然撒手人寰的哀伤。

得知这起意外后,国际足联总 部降下半旗,同时官布世俱杯和欧

从古希腊的葬礼竞技到现代 体育的纪念仪式,人类始终在运动 中寻找超越生死的精神对话。若 塔兄弟的离世让我们看到,当代体 育仍然保持着这种古老而珍贵的 能力。当F1银石赛道的轰鸣为默 哀静默 当温布尔登网球场的白衣 为黑纱让步,我们看到的是体育对 生命尊严的集体守护;我们目睹的 是体育动人的面貌——胜负得失 终将淡去,而对生命、对人的尊重 与珍爱,将始终闪耀

洲女足锦标赛等赛事开球前,全体 球员和裁判将为若塔兄弟默哀-分钟。坎塞洛、内托、恩佐等球员在 世俱杯赛场上举起印有若塔兄弟 名字的球衣,以此表达哀思。

不少曾与若塔同场竞技讨的 球星,也将进球送给这位值得尊敬 的对手。6日与多特蒙德的世俱 杯淘汰赛,皇马前锋姆巴佩在进球 后对着镜头比出"20"的手势,随后 虔诚一拜,希望将进球和胜利送给 离去的老友。大巴黎前锋登贝莱 则在进球后复刻了若塔的庆祝动 作。斯人已逝,但他在球场上留下 的点滴,不会被人忘记。

百年温网破例

网坛四大满贯中最为"古板" 的温网,依然因为那些听起来颇为 陈旧的规定而饱受争议,美国选手 希尔顿就在再赢一局就能晋级的 情况下,因为"宵禁规定"被拖至后 个比赛日再战,让小伙子十分无 奈。不过这个100多年来循规蹈矩 的赛事,为若塔兄弟破了一次例。

7月5日,温网组委会发布公 告,为纪念若塔兄弟,"参赛者必须 身着全白色装备上场"的规定在这 个比赛日解除,选手可佩戴黑纱进 行比赛。当天,葡萄牙球员博尔热 斯和卡布拉尔佩戴黑纱登场,以纪 念突然离世的两位同胞。"我在场 上得到的每一分,都是送给若塔兄 弟的,我还是不相信他们已经离开 了。"博尔热斯赛后哽咽道,"我知 道若塔兄弟能感受到我们的爱,虽 然不能再见面,但他们不会被忘 记,希望他们在另一个世界,继续 追逐梦想。"本报记者 陆玮鑫

了此次东亚杯的大名单。尽管因为

重建中的中国男足,今晚将迈 开第一步。东亚杯足球赛首场,代 理主帅久尔杰维奇率领的新国足, 将迎战东道主韩国队。一边是刮起 青春风暴的中国队,一边是以国内 联赛球员为主的"太极虎",这场"中 韩大战"将碰撞出怎样的火花? 昨 天,久尔杰维奇在赛前新闻发布会 上表示: "希望东亚杯能成为中国队 新周期一个好的开始,新的球员能 带来新的表现,组成一支更好的国

早在一周前,中国足协就公布

18强赛出局而下课,但伊万的年轻 化策略却也得到了更彻底的体现。 在着眼于2030世界杯的情况下,这 一策略也是必需的。新一届的大名 单当中,原先的主力球员王大雷、武 磊、王上源等老将悉数落选,26人 只有门将颜骏凌、前锋韦世豪、中场 徐新和归化球员塞尔吉尼奥4人超 过30岁,全队平均年龄下探到24.5 岁。在90后都渐渐老去的情况下, 00 后就成了新国足的中坚力量, 2000年以后出生的队员占比超过

东亚杯首场面对老对手韩国

鈴晚我们能看到不一样的国足吗

蒯纪闻、刘诚宇三位05后的入选, 在U20亚洲杯上表现出色,紧接着 在中超联赛中获得了大量出场机会 而且逐渐占据主力位置,3人入选 国足也是众望所归。

作为东道主的韩国队,保留了 参加18强寨时的多数主力,但队内 的孙兴慜、黄喜灿、李刚仁等旅欧国 脚悉数缺席,而日本队不仅没有召 回任何在欧洲联赛效力的队员,就 连全部以国内联赛球员组成的阵容 中,也有多达10人为初次入选的新 人,被视为"日本三队",主教练森保 一考察队员的用意明显。再加上没 有海外球员入选的中国队,这一届 的东亚杯,某种程度上可以说是中、 日、韩三国联赛水平的大比拼。

韩国队是东亚杯的霸主,已经 有五次夺冠的经历,中国队与日本 队各有两次。此次韩国队又是主场 作战,他们必然是冲着冠军而来。 不管如何,"中韩大战"都会吸引众 多球迷的目光。

赛前新闻发布会上,久尔杰维 奇表示,面对日本队、韩国队这些亚 洲顶级球队,东亚杯将为国足球员 带来很好的竞技环境。"这么强的对 手能够充分考验我们的球员,测试 我们新团体的能力如何。三个对手 实力都很强,我们会竭尽全力争取 好的成绩,为新的周期获得好的开 始。"这支国足的集体磨合时间只有 3天, 久帅认为这没有什么困难, '我的一个相对优势就是之前我曾 经带过中国亚运队和1/19国家队。 现在这支球队里很多球员都曾经是 我的弟子,所以在熟悉队员方面完 全没有问题。"

与主帅一同出席发布会的中锋

张玉宁也提到,随着一些老队员的 离开、年轻球员的到来以及主教练 更换,整个队伍面临着更新换代与 重建, 球队也希望诵讨东亚杯来磨 合阵容。"我们团队的目标肯定是为 下一次世界杯做好准备,争取做好 磨合。作为一名老队员,我也会全 力服务于团队,努力在球队中起到 承上启下的作用,帮助年轻球员尽 快融入,也多给他们制造机会来表 现自己。

值得一提的是,央视体育频道 今晚将直播本场比赛。在缺席 2026年美加墨世界杯亚洲区预选 赛18强赛转播后,央视再次将镜头 对准国足。 本报记者 关尹

收视指南

央视五套今天19时将转播东 亚杯中国队与韩国队比赛实况。